MASINSKI FAKULTET U NISU Januar, 2008.
PITANJA I ZADACI ZA III KOLOKVIJUM IZ MATEMATIKE I

NEODREDJENI INTEGRAL

a) Definicija i osnovna svojstva neodredjenog integrala.
b) Izracunati integrale:
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a) Integracija pomocéu smene.
b) Uvodjenjem odgovarajuée smene naéi integrale:
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a) Parcijalna integracija.
b) Izracunati integrale:
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. a) Integracija racionalnih funkcija.
b) Naéi integrale:
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a) Integracija nekih iracionalnih funkcija i Ojlerove smene.
b) Izracunati integrale:
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6. Uvodjenjem odgovarajuce smene, izracunati integrale trigonometrijskih funkcija:
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ODREDJENI INTEGRAL

Definicija odredjenog integrala u Rimanovom smislu.
Geometrijski smisao odredjenog integrala.

Osnovne osobine odredjenog integrala.
Teorema o srednjoj vrednosti za integrale.
Odredjeni integral sa promenljivom gornjom granicom i Njutn-Lajbnicova formula.

Izracunati integrale:
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PRIMENE ODREDJENOG INTEGRALA

Primena odredjenog integrala na izrac¢unavanja u geometriji.

Na¢i povrsinu oblasti ograni¢ene pravom y = 1 i jednim lukom krive y = sin x.
Naéi povrsinu oblasti ograni¢ene krivom y = Inzx i pravama x = 1/e, x = e iy = 0.
Naéi povrsinu ograni¢enu krivom y = 2, pravom y = 6 — x i y-osom.

U tackama preseka prave y = 0 i parabole y = 22 —4 povuéene su normale na parabolu.
Izracunati povrsinu ogranicenu parabolom i normalama.
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Naci povrsinu koju zaklapa kriva y = sa delom z-ose i ordinatom u tacki

maksimuma.
Naéi zapreminu tela dobijenog rotacijom krive y = e™* oko z-ose nad intervalom [0,1].

Oblast ograni¢ena krivama y = x i y = x? rotira oko prave y = 3. Izracunati
zapreminu tako nastalog rotacionog tela.

Izracunati duzinu jednog luka cikloide z = a(t — sint), y = a(1l — cost) na intervalu
t € [0,2m].

z = 3(cost+ Intan )

Izracunati duzinu luka krive { izmedju tacaka koje odgo-

y =3sint
varaju vrednosti parametara t; = 7/2, to = 27w /3.

Nesvojstveni integrali.
Izracunati integrale:
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Na¢i zapreminu tela koje nastaje rotacijom dela povrsi ogranicene krivom y = T2
x

i pravom y = 0 oko z-ose.



